

广西共青团党史学习教育

信息交流

第 27 期

共青团广西区委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 2 日

部分青少年代表座谈会发言摘编（二）

不忘初心，助推农业现代化蓬勃发展

广西金福农业有限公司总经理 苏秀清

56 门礼炮鸣了 100 响，响彻云霄。从人民英雄纪念碑到国旗台 220 米的距离，220 名国旗护卫队官兵护卫着五星红旗，迈着铿锵有力的步伐，每一个场景每一个数字都让我们敬畏无比。从磅礴的军事实力展现，到共青团员和少先队员代表集体致献词，向党致以青春的礼赞，发出“请党放心、强国有我！”的铮铮誓言，

无数次让我热泪盈眶。

在现场热烈的掌声中，习总书记发表了重要讲话。从 1840 年鸦片战争开始讲诉中国共产党的百年奋斗，看清楚过去，我们为什么成功，弄明白未来怎么样才能继续成功！新的征程，坚信党的领导，虽然我隔着屏幕，很多次都不由自主地鼓掌。作为一名青年企业家，当听到习近平总书记指出，未来属于青年，希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望时，我更加倍感光荣和使命艰巨。

金福农业公司从 2014 成立至今努力夯实基础，申报绿色认证、ISO 认证、广西名牌产品等，产品畅销北京、上海、香港、澳门等高端市场，并成为广西首家独立自主出口欧洲的企业。公司通过产业扶贫模式总结出“五金”带贫益贫模式共带动一万多户、四万两千多人脱贫致富，因此被评为全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业、全国 91 个脱贫攻坚考察点之一、全国 2 家首批生态农场之一。在今年 2 月 25 日我本人也被评为“全国脱贫攻坚先进个人”，在北京得到了习近平总书记的接见。

以史为鉴，开创未来。特别作为一名青年企业家，我深深地明白获得荣誉的同时，必须戒骄戒躁，不忘初心，认真履行职责。今年是巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效链接的关键一年。正值中国共产党建党 100 周年，也是“十四五”开局之年。习近平总书记在 4 月份视察广西时强调全面推进乡村振兴，要立足特色资源，坚持科技兴农，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业

新业态，贯通产加销，融合农文旅，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享产业增值收益。作为一名青年农业工作者，我将继续按照“公司+基地+合作社+农户”的思路，一心向党，扎根农业，以现代化工业理念管理传统农业，以科技兴农助推农业现代化发展，改变农业靠天吃饭的局面。把公司规模化、集约化、现代化的模式复制到各村镇，合作共建基地，提供种苗专业技术，保价回收，助力乡村经济发展。在发展企业的同时，也将尽心履行社会责任与义务，持续参与脱贫工作不懈怠，弘扬伟大脱贫攻坚精神，扎实巩固脱贫攻坚成果，并把工作重心从“万企帮万村”升级到“万企兴万村”，助力乡村振兴，让农业强、农村美、农民富的美好愿望早日实现，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西和实现中华民族伟大复兴贡献力量。

忆党百年峥嵘，践行本土新文创之路

不造艺术旗舰店店长 蒙 夏

100 年前，一叶红船在河中飘荡。在船上，有 13 位和我年纪相仿的青年们庄重立下约定，要让中华大地上的同胞们彻底摆脱被奴役的困苦命运，在千疮百孔的土地上种下希望。从上海石库门到嘉兴南湖，这艘小小红船承载着人民的重托、民族的希望，越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。自 1921 年至今，凭着强大的斗志和坚韧的毅力，中国共产党经历了百年的风雨洗礼，如今正以势不可挡的燎原之势，自强自

立于世界民族之林。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。中国共产党始终坚持为人民谋幸福，为民族谋复兴，圆满实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会。随着生活水平的提高，人民群众对精神文化的需求也越来越高，作为文化创意的输出者，我们不仅要高要求严标准，更重要的是要有精神文化的积淀和传统文化的传承，能向社会传递积极向上的精神力量。对文创行业来说，这是机遇更是挑战。

世纪之初我们文创工作的发展环境欠佳，社会上出现很多杂音，“以洋为尊”“以洋为美”“唯洋是从”，甚至一味崇尚西方文化。但随着综合国力的增强，中国社会发展和科技进步成果有目共睹，凸显了中国特色社会主义制度的优越性。党的十八大以来，习近平总书记曾在多个场合提到文化自信，为我们文创工作者指出了前进道路和努力方向。

不造艺术，自 2015 年成立以来，始终坚持以更好地满足人民群众对艺术生活的要求和精神需求为核心使命，致力于打造广西、南宁本土文创品牌 IP，促进多元文化元素的融合与创新。这几年的努力也初见成果，南宁市本土地标朱瑾花灯系列、壮族元素铜鼓书立系列等作品受到了广泛的好评，作品“系”作为 2019 年南宁市赠予日本秋田市市长的见面礼，成功对外进行文化输出和交流。

习近平总书记说：“要坚持社会主义先进文化前进方向，用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量，用优秀文化产品振奋人心、鼓舞士气，用中华优秀传统文化为人民提供丰润的道德滋养，

提高精神文明建设水平。”这既是对我们的指导，更是对我们文创工作者的要求。在此，我谨代表新兴领域文创青年群体向社会承诺，在党组织、团组织的领导下，做出更多符合当代社会发展精神需求的文创作品。同时，携手更多热衷文创的团体、文创工作者、爱好者，深耕本土的文化市场，发掘文化资源，用优秀文化产品振奋人心、鼓舞士气、传承先进文化，坚定走好文化自信道路，将广西本土的原创 IP 及文化作品输出到全国乃至全世界。

峥嵘百年颂风华，绽放青春铸新功

西部计划志愿者 顾鑫宇

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上庄严宣告，我们已经实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进！在这个重要时刻，我们作为西部计划志愿者，必须始终保持大无畏的奋斗精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，直面问题、迎难而上，让青春在党和国家最需要的地方绽放。

2020 年 9 月，我听从党和国家“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去”的号召，成为红城百色市田东县一名光荣的西部计划志愿者。在田东工作的时间里，我们立足岗位，脚踏实地，立志为决战决胜脱贫攻坚贡献绵薄之力。工作日，我们是在基层单位埋头工作的螺丝钉；节假日，我们是在易地扶贫搬迁安

置点奔走旋转的小陀螺。我们陪伴留守儿童一起游戏，开展课业辅导、防溺水教育、安全宣传、爱国主题教育等活动；我们分组前往辍学儿童家中，不厌其烦轮番劝导，帮助他们补齐落下的课业，为控辍保学出一份力；我们跟随驻村干部的脚步，为建档立卡贫困户送去节庆日的祝福和慰问品，将来自党和国家的温暖送到他们心中。

三个月的时间，我感受到了西部计划志愿者无私奉献的伟大精神，体会到了基层工作青年“我将无我”的工作追求，更深刻地感受到了党和国家对人民细致入微的关怀与关爱。去年11月，我来到团广西区委社联部，成为一名西部计划项目专员。站在更为广阔的舞台上，我更加直观地感受到第一个百年奋斗目标逐步实现的惊心动魄，认识到在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上的我们更要勇往直前。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调，未来属于青年，希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

当前，广西发展已站到新的历史起点上，为我们西部计划志愿者施展青春才华、实现人生价值提供了宝贵机遇和广阔舞台。无论今后在什么岗位，我们都会紧紧跟随党的脚步，做新征程道路上马克思主义的坚定信仰者；做红船精神、井冈山精神、延安精神等伟大革命精神的传承者；做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实践行者。

百年恰是风华正茂，百年初心历久弥坚。我们西部计划志愿者将继续以弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神为己任，不忘初心，服务社会，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西贡献力量，让青春在党和国家最需要的地方绚丽绽放！

不忘初心跟党走 牢记使命勇担当

广西学联驻会执行主席 雷 婷

作为 9500 多万党员中的一员，有幸身在百年丰功伟业盛世之中，能见证党的百年华诞，能见证习近平总书记庄严宣告第一个百年奋斗目标的实现，内心无比振奋、备受鼓舞。我们正迈向第二个百年奋斗目标新的赶考之路，我们在“两个一百年”历史交汇的关键节点上，在百年持续奋斗的接力棒交接之时，我要乘势而上，大步向前。

一是要坚定信仰信念，践行初心使命。回首党的百年非凡奋斗史，马克思主义铸就了中国共产党的百年辉煌，是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。坚持马克思主义信仰和中国特色社会主义信念，在前行路上更有方向，更有信心。2018 年，我作为中国青年志愿者研究生支教团的一员，到百色市那坡县民族初级中学开展一年的支教工作，在工作中我坚持贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示批示精神，坚持扶贫与扶智相结合，用教育为脱贫攻坚贡献自己的青春力量。在支教期间，我与学生共同学习、一起生活。教授学生英语知识，引导

学生立志成才，建设家乡。教学之余，还和队友与广西大学对口扶贫驻点村第一书记保持紧密联系，密切关注第一书记所在村的教育需求，深入了解贫困村的脱贫攻坚工作和基层现状，为当地建设建言献策。2019年，我个人荣获百色市“优秀青年志愿者”，服务团队获得“优秀青年志愿者服务集体”等荣誉称号。今年6月，在距离中考还有13天的时间里，我随广西大学团委赴那坡县开展“青春向党 奋斗强国”主题团日活动，与孩子们面对面交流，与青春同行，为梦想助力，勉励孩子们中考加油！

二是要练就过硬本领，担当时代使命。我们要牢记习近平总书记“七一”重要讲话精神，他嘱托：“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”我们要努力成为“立大志、明大德、成大才、担大任”的新时代青年，以党史学习教育为契机，增强爱国爱党情感，涵养初心使命，坚定理想信念，激励担当作为，培养社会责任感，勇挑时代重任，实学实干，用爱国爱党精神托举起人生理想，争做能够堪当民族复兴大任的时代新人。

三是要赢向青春未来，向更高峰奋进。时代呼吁青年胸怀千秋伟业，勇于担当作为。我作为一名广西学联驻会执行主席，更要有信心和决心肩负使命，勇担重任，不满足于现在，做到全面发展。在工作中，不断提高工作站位，扎实落实每项工作，以自己的实际行动带动全区高校团员青年提高综合能力，打造全方位兼优的学联学生会，蹄疾步稳推进全区高校学生会组织改革工作。

在学习中学真知、悟真谛，向成为可堪大用、能担重任的栋梁之材迈进。抓住人生宝贵的黄金学习时间段，一步一步迈向自己的人生目标，接好手中的接力棒，砥砺前行。

请党放心，强国有我！新的百年，我们青年一代必将肩负起实现中华民族伟大复兴的历史重任，以青春之我创造青春之中国，为实现第二个百年奋斗目标时刻准备着。

传承红色基因，争做新时代好队员

南宁市滨湖路小学学生 梁卉吴

从我记事起，长辈们就经常带我去参观广西革命纪念馆，我深刻地了解到在中国共产党领导下，广西各族儿女为人民和民族解放事业前仆后继、英勇奋战的奋斗历程，他们的英勇事迹令我印象深刻。

在八桂大地上，涌现了以韦拔群、李明瑞为代表的万千革命先烈，他们用理想和信念、鲜血和生命，铸就了八桂大地浴血奋战的革命历史，他们是八桂青少年的榜样。我的三姑太梁慧姬也是在党的领导下，在广西英勇奋战的一位革命烈士。她 17 岁参加了共产党领导的抗日救亡运动。作为共产党员的她，25 岁那年在广西桂中南起义中，为了掩护战友和群众转移，与敌人殊死一搏，壮烈牺牲。每年清明节，家中的长辈都带我去祭拜三姑太并给我讲述她的故事。当我慢慢长大后，特别是戴上鲜艳的红领巾成为一名光荣的少先队员以后，更是感受到了包括三姑太在内的无数

革命先烈对我们新时代少先队员的期望。我们将铭记党史，缅怀先烈，崇尚英雄，传承红色基因，赓续精神血脉，和千千万万的少先队员一起，在党的领导下，成长为德智体美劳全面发展，堪当民族复兴大任的时代新人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

报：自治区党委党史学习教育领导小组办公室，共青团中央党史学习教育领导小组办公室
送：团区委书记班子成员
发：团区委机关各部门、各直属单位主要负责同志，各团市委、各系统团（工）委主要负责同志，各高校团委主要负责同志
